

# 西安莫名其妙“被直辖”

## 《甘肃日报》记者引用网络传言激起轩然大波

7月7日,《甘肃日报》刊发了一片题为《智者的声音:甘肃、兰州西部大开发10年节点再定位》的稿件,文中提到:“要知道,国家规划的3个国际化中心城市中,就有西安;而且,西安已被确定为国家第五个直辖市!”该稿件被网站转载后,迅速激起轩然大波。

### 消息:西安市“被直辖”?

昨日上午,记者浏览各大门户网站时,被一条重磅消息所吸引,“《甘肃日报》载文称西安已被确定为第五个直辖市”。随后,记者迅速联系到撰写该稿件的《甘肃日报》记者张鹤。他在电话中表示,这个说法完全是北京财智经济战略研究院院长、著名战略咨询专家王志刚的口误,在兰洽会上脱稿讲话时,误将“西安正在申请直辖市”说成“西安已被确定为直辖市”。

为了进一步证实张鹤的说法,记者提出要王志刚手机号的请求,张鹤却明确表示:“你们没必要联系王志刚,事实就是这样。我在会场采访的他,没有号码,也联系不到人。”

然而,记者随后在浏览西部网时,看到当事记者张鹤在接受该网记者采访时又说,“国家规划的3个国际化中心城市中,就有西安”说法确系王志刚所言,但是“西安已被确定为国家第五个直辖市”的消息是自己从网上搜索到的,并非王志刚所说,也没有得到官方确认。

### 辟谣:绝不可能的事情

一时间,有关西安设直辖市的传闻在坊间再度引起广泛关注。西安市发改委的一名负责人表示,“西安设直辖市一直都有传闻,但是此事绝无可能,我从未听说过政府有这方面的工作和讨论。”同时,省发改委也表示该消息绝对不确切,如果西安已被确定为第五个直辖市,国务院

肯定会第一时间举行新闻发布会公布的。

陕西省社会科学院学术委员会副主任、陕西省决策咨询委员会咨询委员、陕西省人民政府参事张宝通说,这绝对是谣言,是炒作,伪命题,绝不可能的事情。

### 回应:没说西安成直辖市

昨日下午4时52分,记者致电王志刚秘书吴鹏就此事再进行核实。为澄清事实,吴鹏将王志刚先生在兰州论坛演讲的全文《西部再十年敢问路在何方?》发给了记者。

在王志刚演讲稿的开头有这样一段话:“在随后《甘肃日报》的报道中,由于记者不够严谨,将其在网上搜到的内容‘西安已被确定为国家第五个直辖市’作为王志刚的演讲内容来发布,由于王志刚在区域战略方面的影响力,该消息引起了社会各界的极大关注,亦有数十家媒体就此事来电印证。”

从演讲稿中看出,王志刚确实在甘肃省和中国科学院联合

举办的“兰州论坛”上,就西安城市发展发表过自己的看法,称西安已经被中央定位“国际化大都市”,应与北京、上海一起同列第一阵营,参与全球城市竞争。但并没有说过“西安已被确定为国家第五个直辖市”之类的话。

### 影响:陕股昨日全线爆发

因有媒体报道称西安已被确定为第五个直辖市,受此利好消息刺激,陕西板块两只旅游饮食类个股开盘涨停,带动其他个股全线爆发。西安饮食(000721)、西安旅游(000610)涨停,宝商集团(000796)、西安民生(000564)等股票均大涨。

对于昨日陕股的集体上涨,业内专家认为,这是游资在利用朦胧消息进行炒作。由于近期股市行情一直不好,因此游资把主要精力都放在题材股的炒作上,而“西安已被确定为国家第五个直辖市”的传言,正好给了游资炒作的理由,因此投资者短线不宜再去追高,以免高位被套。 据《三秦都市报》

## 沈阳“警察副院长”还没上岗就“叫停”

7月2日,沈阳市卫生局、公安局联合召开会议,宣布沈阳市27家三级医院选聘基层公安机关领导担任副院长,同时正式给相关人员颁发了聘书。此事一经媒体披露,就引发了社会各界的质疑。市公安局3天后再次作出决定,停止了这项工作。记者对此问题进行了追踪。

中国医科大学附属第一医院是沈阳此次27家聘任警察副院长的医院之一。记者从这家医院了解到,聘任副院长是市卫生局和公安局联合决定的“政府行为”,院方此前并不知情,医院收到相关通知后,院长按要求出席了聘任大会,但此事一直未在院方公布。

沈阳一所三级甲等医院是当地少数积极推动此事的医院,在政府举行聘任仪式3天后,医院想让指定出任副院长的派出所所长到院,与全体职工见面、讲讲话。双方还没来得及操作,就接到上级有关部门的通知暂缓执行。

新华社“新华视点”记者 杨成军 李铮

## “太空迷航”事故基本过程初步查明

新华社深圳7月8日专电(记者 詹奕嘉)记者从深圳市盐田区委宣传部获悉,造成6死10伤的深圳华侨城“太空迷航”事故发生的基本过程已初步查明。

6月29日16时45分,深圳东部华侨城“太空迷航”娱乐项目发生安全事故,造成6人死亡,10人受伤,其中重伤5人。事故发生后,深圳市成立以市委办牵头,市监察、公安、市场监管、文体旅游、总工会等单位组成的事故调查组。

事故调查组多名专家这几天来通过反复解读运行记录的“黑匣子”,分析现场遗留痕迹,初步查明“太空迷航”大型游乐设施发生事故的基本过程:12个座舱在运行中,第5号座舱因支撑系统失稳与活动站台发生碰撞坠地,随后的4号、3号、2号座舱相继与坠地的5号座舱碰撞并失稳。接着3个失稳的座舱又与活动站台发生碰撞造成不同程度损坏,由此导致部分座舱内游客伤亡。

深圳市盐田区委宣传部有关负责人表示,造成座舱支撑系统失稳的起因有待进一步分析和论证,事故调查组正在全国范围内增聘机械设计、自动控制、液压和残骸分析等方面的专家前来参与分析论证。事故发生原因的认定尚需时日。

# 矿区爆炸 21吨航吊飞出10多米

南平顶山市凤凰岭矿区7月8日晨发生的煤矿地面建筑爆炸事件,目前已造成6人死亡,34人受伤,其中3人伤势较重。

“21吨重的航吊都被炸飞十多米远,太可怕了……”回忆起当时的情形,与顶山湛河区凤凰岭煤矿一墙之隔的煤矿安全设备厂的一名赵姓负责人仍心有余悸。

记者8日冒雨赶到现场看到,该矿区、厂房及周围建筑均被严重破坏,周围随处可见被炸飞的铁皮、玻璃、煤车轮子、井口防爆开关等。不少民众在现场围观,消防、公安、救援车辆正在待命。

在凤凰岭矿区隔壁,记者看到一家企业的四处厂房均遭受巨大的破坏,房顶钢板被炸,飞物刺穿五处洞孔,雨水顺流而下。其中

一座10米多高的厂房右侧全部被炸倒塌,到处是变形的铁皮、建筑物体和窗户玻璃碎片。

“太可怕了,21吨重的航吊都被炸飞了。”该企业一负责人告诉记者,当时有7名工人在厂房里,突然听到一声巨响,屋里的花瓶都被震碎了,7名工人因防护措施好,只受到一些擦伤。

“爆炸时,还以为发生地震了呢,吓得我们都跑了出来,我们离这1公里路都感到很强烈。”一名赶来查看热闹的老大爷说。

记者透过该企业被炸倒的墙看到,在一片废墟中,一台挖掘机在事发现场忙碌地工作着,事发现场满目疮痍,雨水浸透的煤灰形成了一条条“小河”,一些救援人员在现场忙碌着。

综合新华社消息



救援人员在一座倒塌的小楼内进行紧张救援 新华社记者 赵鹏 摄

# 美籍华人窃我国家机密卖了22万美元

出生于中国古都西安,在美国芝加哥大学获得地质学博士学位,拥有美国国籍,他就是薛峰。他的名字随着一场审判而进入了公众的视野。7月5日,北京市第一中级人民法院以窃取国家机密罪判处薛峰8年的徒刑。判决认为,薛峰收集了中国石油天然气集团公司所属一些油田的信息和文件,还有一个包括3万多口油井的坐标和储量信息的数据库,随后以22万美元的价格把这些信息出售给美国一家咨询公司。

### 薛峰案始末

薛峰1966年出生于西安,美国芝加哥大学的博士,2001年加入了美国IHS公司,任东北亚经理。在2007年,他出售了中国石油行业的商业数据库,里面有大概三万个油井和天然气的资料,当年被监禁,2008年正式被逮捕,2009年7月份受审。

央视特约评论员宋晓军介绍,薛峰是从中石油买到的这个数据库,当然这个卖的人最后也被判刑了。数据库里有三万个油井的标准坐标,还有石

油的储量。陆上的油田,用老百姓的话讲是保命油,是战略资源,而且它在哪,有多少储量,无论从商业上讲,还是从国家安全的角度上来讲,百分之百是国家机密。

### 国家机密还是商业数据

有的人认为,薛峰案纯粹源于其试图购买商业途径可以获得的石油行业的数据。他的代理律师也说,这些是尽人皆知的一些数据。对此,央视特约评论员叶海林反问道:“尽人皆知的数据会不会有人出22万美元来买?什么国家会把自己的三万口油井的坐标作为一种普通的商业数据让你随便去购买?我觉得很难用所谓商业途径来为这样一种明目张胆地窃取中国国家机密的行为来开脱,只不过他们要说的就是,这些数据是在薛峰案出了以后,才被定为国家机密的。这里就引出了另外一个问题,要不要我们国家把所有的国家秘密都列一个表,然后公布在网上让你们看,说这些东西你不能偷。这个是没有任何道理的。”

### 美国缘何力保薛峰

由于薛峰获得了美国国籍,此案去年11月被美联社披露出来,据说奥巴马以及他身边的人都和中方进行一些沟通,而且试图希望把薛峰遣返到美国。美国驻华大使洪国培非常关注这个案件,而且去探视过薛峰,参加了周一40分钟的庭审宣判。为什么美国政府格外关注这个案件,甚至于试图要施加一些压力,来营救薛峰?

叶海林指出,美国政府想办法去营救自己的公民,这一点无可厚非,但有两点是非常关键的,就是美国希望通过把薛峰捞出来,让这种刺探中国国家机密的行为在中国市场上形成惯例,打开对中国随意获取商业机密的一扇门,这对于外国在华企业非常有利。如果美国这次没花什么代价就把薛峰捞走了,那就会有第二个薛峰、第三个薛峰,甚至第N个这样的人被美国吸引,去继续愿意用这种方式来为他的新祖国服务。

据央视《环球视线》

## 周末去连云港和盐城看“状元登科”喽

承载百姓梦想,点燃榜样力量,构建和谐社会。移动神州行品牌携手江苏省总工会、江苏省广电集团,面向全省13个地市,为默默奋斗在各行各业的劳动者们推出的大型公益献礼活动“神州行360行状元全民选拔赛”现已正式启动。

继首战在宿迁火爆全城后,江苏移动神州行360行状元全民选拔赛为平凡岗位的不平凡劳动者提供展现舞台、鼓励劳动者不断提升专业技能,推动社会和谐。因此活动受到各行各业的广泛欢迎。

本次大赛将于7月10日和11日分别在连云港、盐城两地举办第二、第三场选拔活动,无论你是建筑工、厨师、修车匠、话务员、插花师还是彩妆师……只要你有梦想,360行

状元选拔赛就等你绽放。俗话说“外行看热闹,内行看门道”活动现场还将设立神州行公益服务小组、律师、人力资源专家现场为你答疑解惑,让您乘兴而来,满意而归。

报名方式仍火热进行中,报名方式可拨打12580转8或登录江苏移动网站神州行专区,详情请咨询10086,行业状元更有机会赢取5000元状元大奖。“360行,我看你最好!”



现代快报 独家全程跟踪报道

### 活动详情预告:

|     |          |              |
|-----|----------|--------------|
| 盐城  | 7月10日(六) | 解放南路100号苏果超市 |
|     | 7月11日(日) | 盐城海华广场       |
| 连云港 | 7月10日(六) | 乐天玛特超市       |
|     | 7月11日(日) |              |